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Врз основа на член 94 став 1 точка 22, а во согласност со член 28  и 134 од Законот за високото 

образование (,,Службен весник на Република Македонија“ број 82/2018), а во врска со член 268, 

269, 275 и 277 од Статутот на Универзитетот „Мајка Тереза“ во Скопје, Сенатот на Универзитетот „Мајка 

Тереза“ во Скопје, на седницата  одржана  на  17.07.2020  година го  усвои  следниов: 

 

 

П Р А В И Л Н И К 

за условите, критериумите, правилата и постaпката за запишување и 

студирање на прв циклус студии на 

Универзитетот „Мајка Тереза“ во Скопје 

 

 

Општи одредби 

 

Член 1  

Со овој Правилник се утврдуваат условите, критериумите, правилата и постапката за 

запишување и студирање на прв циклус (додипломски) студии  на Универзитетот „Мајка 

Тереза” во Скопје. 

 

Член 2  

 Првиот циклус студии на Универзитетот се организира во согласност со Законот за 

високо образование, Статутот на Универзитетот, Правилникот за единствениот кредит 

трансфер систем и преминот од една на друга студиска програма, односно од една на друга 

единица на Универзитетот со овој Правилник и другите општи акти на Универзитетот. 

 

Член 3  

На Универзитетот „Мајка Тереза” во Скопје право на запишување на редовни студии 

финансирани од државата и на редовни и вонредни студии со кофинансирање на студиите, 

имаат државјани на РСМ кои средното образование го завршиле во Република Северна 

Македонија, како и други категории студенти утврдени со ЗВО - иселеници и државјани на 

РСМ кои целокупното образование го завршиле во странство и  државјани на РСМ кои дел од 

средното образование го завршиле во странство. На Универзитетот „Мајка Тереза” во Скопје 

може да се запишат и странски студенти кои ги исполнуваат општите услови како студентите 

граѓани на РСМ.  

 

Право за пријавување на конкурс за запишување на прв циклус студии 

 

Член 4  

Право за пријавување за запишување на прв циклус академски и стручни студии има 

лице кое положило државна матура или меѓународна матура или кое завршило четиригодишно 

средно образование според прописите кои важеле пред воведувањето на државната матура. 

Ако на конкурсот за запишување студенти на прв циклус академски и стручни студии 

во првиот уписен рок не се јават доволен број кандидати кои ги исполнуваат  условите од 

ставот 1 на овој член, право на запишување на прв циклус студии можат да  имаат и лицата кои 

положиле училишна матура во гимназиско образование или завршен испит по завршено 

соодветно стручно средно образование со четиригодишно траење, доколку со конкурсот е 

дозволено. 

На студиите на кои е предвидено да се полага приемен испит, освен условите од 

ставовите 1 и 2 на овој член, кандидатите треба да го положат и приемниот испит.  



Носителот на студиската програма одлучува кои средношколски програми се 

соодветни за запишување на одделни студии од прв циклус, ако тоа не е утврдено во 

студиската програма.  

По исклучок, на студии можат да се пријават за запишување и лица без претходно 

завршено четиригодишно средно образование, ако станува збор за исклучително надарени 

лица: „под услов тоа образование да го стекнат најдоцна до освоени 120 кредити. Во спротивно, 

немаат право да запишуваат кредити до завршување на претходното образование. 

Согласност за запишување кандидати од претходниот став дава Универзитетската 

конкурсна комисија, по предлог на комисијата за проверка на претходното учење на единицата 

која ја спроведува студиската програма на која кандидатот конкурира.  

 

Право на упис на прв циклус студии 

 

Член 5  

Право на упис на прв циклус студии кандидатот стекнува согласно со условите и 

критериумите утврдени во конкурсот за запишување студенти, а според постигнатите поени во 

процесот на селекција.  

Кандидатот кој остварил право на упис, но во предвидениот (огласениот) рок не 

извршил упис, губи право на упис, а правото за запишување го стекнува следниот кандидат на 

ранг-листата кој претходно не заземал место во рамките на одобрената квота за запишување 

студенти.  

Странските државјани и лицата без македонско државјанство имаат право на упис на 

студии под еднакви услови како и македонските државјани, под услови да имаат 

нострифицирана диплома или да се во постапка на нострификација.  

Одлука за висината на школарината за странските студенти донесува Сенатот на 

Универзитетот. 

 

Конкурс за запишување на студии 

 

Член 6  

Запишувањето на прв циклус студии се врши врз основа на јавен конкурс, кој го 

усвојува Ректорската управа.  

Конкурсот за првиот циклус на студии го објавува Универзитетот, по добиена 

согласност од Владата на Република Северна Македонија.  

Конкурсот за запишување на студии од прв циклус се објавува по добиената согласност 

од Владата на Република Северна Македонија, во дневен весник на македонски јазик и на 

албански јазик.. На веб страната на Универзитетот конкурсот освен на горенаведените јазици 

се објавува и на англиски јазик. 

Конкурсот за прв циклус на студии ги содржи: 

1. име на високообразовната установа и негова адреса,  

2. назив на студиската програма,  

3. место на изведување на студиската програма,  

4.  времетраење на студиите,  

5. услови за запишување,  

6. предвиден број на слободни места за запишување,  

7. постапки и рокови за пријавување и за изведување на запишувањето на студиите.  

8. висината на партиципацијата или школарината, доколку студентот е должен да ги 

плати. 

 



Пријава за конкурирање 

 

Член 7  

Кандидатот е должен да поднесе пријава за конкурирање за запишување на студии до 

денот утврден во конкурсот.  

Во пријавата кандидатот мора да назначи за која студиска програма конкурира и дали 

конкурира за редовни или вонредни студии.  

Покрај пријавата, кандидатот е должен да ги приложи сите документи утврдени во 

конкурсот.  

 

Постапка за селекција 

 

Член 8  

Универзитетот ја утврдува постапката за селекција на кандидатите за запишување на 

начин кој гарантира рамноправност на сите кандидати, согласно член 149 став (3) од Законот 

за високото образование.  

Универзитетот ги утврдува критериумите врз основа на кои се врши селекцијата и 

изборот на кандидатите за упис.  

На предлог на Наставно-научниот совет на носителот на студиската програма 

Универзитетот ги одредува елементите кои се значајни за студиската програма во постапката 

за селекција на кандидатите.  

 

Универзитетска конкурсна комисија 

 

Член 9  

За следење на реализацијата на Конкурсот, Ректорската управа формира Универ-

зитетска конкурсна комисија. 

Универзитетската конкурсна комисија е составена од 5 члена од редот на наставниците 

од единиците на Универзитетот.  

Проректорот за настава, по функција, е член и претседател на Универзитетската 

конкурсна комисија. 

Членовите на Универзитетската конкурсна комисија ги избира Ректорската управа.  

             Стручната и административната служба на универзитетот ја дава соодветната 

логистичка подршка на комисијата од ставот еден на овој член. 

 

Надлежности на Универзитетската конкурсна комисија 

 

Член 10  

Универзитетската конкурсна комисија: 

 ја следи реализацијата на Конкурсот на факултетите; 

 се грижи за доследно почитување на одредбите во Конкурсот и на Упатството за 

реализација на Конкурсот; 

 дава мислења во текот на реализацијата на Конкурсот за запишување студенти, кои 

треба да се почитуваат од страна на конкурсната комисија на единицата;  

 на барање на единицата ги врши надлежностите на конкурсната комисија на 

единицата; 

 во текот на доследното почитување на одредбите од Конкурсот, носи Одлуки за 

ослободување од партиципација во согласност со законските прописи; 



 поднесува барање до МОН за покривање на средствата за партиципација на лицата кои 

се ослободуваат од партиципација; 

 ги утврдува конечните листи на запишани студенти, предложени од комисиите на 

единиците, по завршување на рокот за пријавување; 

 во рок од 24 часа од утврдување на листите истите ги објавува на видно место и на веб 

страната на Универзитетот;  

 по потреба одлучува по приговори, во својство на второстепена комисија; 

 врши други работи утврдени со овој Правилник и со општите и другите акти на 

Универзитетот. 

   

Конкурсна комисија на единицата 

 

Член 11  

Секоја единица на Универзитетот, која има студиска програма за која е распишан 

конкурс за запишување нови студенти, формира своја конкурсна комисија, пред објавувањето 

на конкурсот за запишување нови студенти.  

Членовите на конкурсната комисија ги избира наставно-научниот совет на единицата, 

од редот на наставниците. Со комисијата раководи продеканот за настава или претседателот на 

комисијата.  

Конкурсната комисија од став 1 на овој член може да биде составена од најмногу 5 

члена, вклучувајќи го и претседателот на комисијата. 

Конкурсната комисија се грижи за реализација на постапката за пријавување и 

селекција на кандидатите, во согласност со одредбите содржани во универзитетскиот конкурс 

за запишување нови студенти.  

Конкурсната комисија, по овластување на деканатската управа, расправа по 

приговорите на кандидатите за запишување и донесува одлуки.  

Конкурсната комисија на единицата на Универзитетот има обврска тековно да 

доставува податоци за текот на постапката за пријавување, селекција и запишување нови 

студенти до Универзитетската конкурсна комисија. Податоците се доставуваат на начин кој ќе 

го утврди Универзитетската конкурсна комисија.  

Конкурсната комисија на единицата има обврска да подготви извештај за резултатите 

од запишувањето, кој го доставува до наставно-научниот совет на единицата, до 

Универзитетската конкурсна комисија и до Ректоратот. 

 

Право на приговор 

 

Член 12  

Кандидатите имаат право на приговор за исправноста на постапката за селекција на 

кандидатите, што го доставуваат до Конкурсната комисија на единицата на која конкурирале, 

во рок од 24 часа од објавувањето на резултатите. 

Конкурсната комисија на единицата во рок од 24 часа, го разгледува приговорот и 

донесува Одлука. 

По Одлуката на конкурсната комисија на едницата, доколку не се согласуваат со истата 

кандидатите во рок од 24 часа имаат право на жалба до Универзитетската конкурсна комисија. 

Одлуката на Универзитетската конкурсна комисија е конечна. 

 

 



Еднакво вреднување на странско образование 

 

Член 13  

Се смета дека условите за запишување од член 4 на овој Правилник ги исполнува и 

лицето кое завршило образование според еднаква студиска програма во странство.  

Посебните услови и постапката за запишување на лицата од став 1 на овој член се 

регулираат со конкурсот за запишување студенти во прва година. 

 

Стекнување статус на студент 

 

Член 14  

Статус на студент, а со тоа и член на академската заедница се стекнува со 

запишувањето на прв циклус на студии на Универзитетот.  

Статусот на студент се докажува со индекс или со студентска легитимација.  

Студентот запишува предмети/модули во семестри во индексот.  

Студентите можат да се запишат како редовни студенти финансирани од државата и 

редовни и вонредни студенти со кофинансирање на студиите.   

Редовните студенти континуирано го следат наставно-образовниот процес утврден во 

соодветната студиска програма. 

Вонредните студенти студиската програма ја следат во посебно за нив организирани 

термини за настава.  

 

Права и обврски на студентите 

 

Член 15  

За промена на статусот на студентот во државна квота, за мирување на правата и 

обврските, продолжување на прекинатите студии, премин од едни на други студии, престанок 

и обновување на статусот на студент се применуваат одредбите од Статутот на Универзитетот 

кои ја регулираат оваа материја и одредбите од овој Правилник. 

 

Мирување на обврските на студентот 

 

Член 16  

На студентот, по негово барање, му мируваат обврските: 

1. за време на бременост; 

2. со дете до 1 (една) годиишна возраст; 

3. поради болест во времетраење од 1 (еден) семестар; 

4. поради семејни причини (издржување лица од потесното семејство, болест помош и 

нега на лице од потеснтото семејство, елементарни непогоди поврзани со живеалиштето 

односно престојувалиштето на студентот). 

5. за време на меѓународна размена на студентите во времетраење подолго од 30 дена 

во текот на одржувањето на наставата, доколку со наведената размена не се стекнуваат ЕКТС-

кредити; 

6. за време на подготовка и настапи на спортски настани кога има статус на член на 

репрезентацијата на Република Северна Македонија; 

7. неможност за исполнување на финансиските обврски; 

8. во други случаи за чија оправданост одлучува деканот, односно лицето овластено од 

него. 



 Мирувањето на обврските од ставот 1 на овој член го одобрува деканот или, по негово 

овластување, продеканот за настава врз основа на писмено барање на студентот и доставена 

соодветна документација, кои ги доставува лично студентот или член од потесното семејство. 

Член од потесното семејство во смисла на став 1 точка 4 и став 2 од овој член 

претставува родител, сопруг/сопруга, брат и сестра. 

Доколку за време на мирувањето на обврските, односно за времетраењето на прекинот 

на студиите, настанат измени во студиската програма, студентот продолжува да студира на 

изменетата студиска програма и ги исполнува обврските што претставуваат разлика помеѓу 

двете студиски програми. 

За време на мирувањето на обврските, студентот може да полага испити доколку за 

полагањето на тие испити ги исполнил условите.  

Студентот кој ги ставил студиите во мирување, а мирувањето не е прекинато до 

почетоткот на наредната академска година, должен е на почетокот на академската година и 

секоја наредна академска година да го продолжи мирувањето.  

Студентот ќе го активира студирањето во рок од 15 дена по истекувањето на 

настапувањето на причините за мирување. 

Доколку студентот не го активира мирувањето, ниту пак, запише година, односно 

семестар, му престанува статусот студент. 

За времетраењето на мирувањето на обврските, односно за времетраењето на прекинот 

на студиите, студентот не се задолжува со финансиски обврски доколку ги има измирено 

заостанатите финансиски обврски. 

 

Престанок и обновување на статусот на студент 

 

Член 17  

На  студентот  му  престанува  статусот  на  студент, ако студентот:  

1. дипломира;  

2. не ги заврши студиите во рокот утврден со закон, акт на Универзитетот и на единицата, 

или правилата за студирање на високообразовната институција; 

3. се испише; 

4. е исклучен; 

5. во други случаи утврдени со правилата за студирање на Универзитетот и на единицата 

на универзитетот, односно со статутот на самостојната висока стручна школа. 

Статусот  од  ставот 1  на  овој  член  може  да  биде  обновен, освен при трајно 

исклучување.  

По обновување на статусот, согласно постапката предвидена со статутот на единицата, 

студентот може да ги продолжи студиите по студиската програма која се  применува.  

Трошоците за обновување на статусот ги поднесува студентот, кои се определени со 

општ акт на универзитетот. 

Доколку е изменета студиската програма, студентот е должен да ги ислуша, исполни и 

да ги полага разликите на студиската програма. 

На студентот на кој што му е обновен статусот ги продолжува студиите согласно со 

Правилникот на Универзитетот и акт на единицата со кој се регулираат постапката и правилата 

за студирање. 

Постапката за испишување и исклучување на студент, ќе се уреди со општ акт на 

единицата. 

  



Премин од едни на други студии 

Премин на студиски програми на Универзитетот 

 

Член 18  

Во текот на студиите, студентот може да премине од една на друга студиска програма 

на единицата каде што е запишан, како и на студиска програма на друга единица, под услови 

утврдени со студиската програма на која се применува, односно со правилата за студирање на 

едниницата, со Статутот на Универзитетот, како и со Правилникот за единствениот кредит 

трансфер систем и преминот од една на друга студиска програма, односно од една на друга 

единица на универзитетот. 

Студентот има право на преминувањето од став 1 на овој член при запишување на  

семестар, доколку на студиската програма на која преминува не е пополнет бројот. 

Студентот при премин може да се запише само како редовен со кофинасирање или 

вонреден студент. 

 

Редовен и вонреден студент 

 

Член 19  

Студентите, по правило, се запишуват со статус на редовен студент. 

Согласно со студиска програма доколку е предвидено студентот, има право да се 

запише како вонреден студент. 

Како вонреден студент може да се запише лице кое: 

 Е вработено за што приложува соодветен документ со кој се докажува 

вработувањето; 

 Е работно ангажирано на друг начин, за што приложува соодветен документ со кој 

се докажува ангажираноста; 

 Поради здравствени причини не е во состојба континуирано да ја следи наставата, 

вежбите и друго согласно со студиска програма, за што приложува документ со кој 

се докажува неговата здравствена состојба; 

 Е родител на дете до една година возраст;  

 Се отселило во странство;  

 Ги исполнува условите за други случаи утврдени со општ акт на Универзитетот. 

 

Премин од редовен во вонреден студент и Премин од вонреден во редовен студент 
 

Услови за премин од редовен во вонреден студент 

 

Член 20  

Во текот на студирањето, доколку со студиската програма е утврдена можност за 

вонредно студирање, редовниот студент има право да го продолжи студирањето како вонреден 

студент, со плаќање школарина, и доколку ги исполни условите предвидени во член 19 став 3 

од овој Правилник. 

 

Услови за премин од вонреден во редовен студент 

 

Член 21  

 Студентот може да премине од вонреден во редовен студент доколку престанале 

причините за студирање како вонреден студент и е во согласност со прописите за бројот на 

студенти во групи за настава, вежби и сл. 



Вонредниот студент има право да го продолжи студирањето како редовен студент со 

кофинансирање со плаќање школарина. 

 

Член 22  

 Премините од член 20 и 21 од овој Правилник се вршат при заверка, односно 

запишување на семестар, со претходно поднесување на соодветно барање. 

Барањето се поднесува најмалку 7 (седум) дена пред рокот за заверка, односно 

запишување на семестар. 

ННС со Одлука се произнесува најрано 3 (три) дена пред рокот за заверка, односно 

запишување на семестар дали студентот ги исполнува условите. 

 

Премин од други високообразовни установи 

 

Член 23  

           Студент од студиските програми од други високообразовни установи од земјата и од 

странство може да преминат на студиските програми на единиците на Универзитеот „Мајка 

Тереза” во Скопје, под услови утврдени со студискта програма на која се преминува односно 

со правилата за студирање на единицата ако постои совпаѓање  за стекнување на стручниот 

односно академскиот назив утврден во студиската програма на која преминува. 

Преминувањето може да се дозволи доколку студентот на единицата на универзитетот 

реализира најмалку 40% од предвидените кредити од студиската програма. Во спротивно 

доколку студентот е согласен должен е да презапише веќе признаени / положени или 

дополнителни предмети. 

 

Постапка за премин и признавање на испити положени на друга високообразовна 

установа при преминување на студент од друга високообразовна установа на 

Универзитетот „Мајка Тереза“ во Скопје 

 

Член 24  

 Студентот поднесува Барање за одобрување на трансфер со приложување на Уверение 

за положени испити и Потврда за активен студент во годината во која се запишува. 

Комисијата за упис, ваквиот вид на апликанти ги проследува до секретарот на 

единицата.  

Секретарот на единицата, доставува известување до деканот за свикување на седница 

на ННС и фомирање на Комисија за проверка на документација и препорака за одобрување на 

трансфер на студенти од друга високообразовна установа на Универзитетот „Мајка Тереза“ во 

Скопје 

Kомисијата по разгледување на докуметацијата доставува Барање за изјаснување до 

предметните наставници; 

По добиеното изјаснување од предметните наставници, Комисијата до ННС доставува 

Извештај со Предлог Одлуки за запишување на студент/и;  

Наставно – научниот совет на единицата носи Одлука за признавање на испити и 

запишување на студент. На истата Одлука, Наставно – научниот совет на единицата предлага 

кои предмети од студиската програма студентот ќе треба да ги положи целосно или делумно. 

Деканот/Продеканот или секретарот на факултетот признаените испити ги запишува во 

индексот на студентот, на првата страница од полињата „Забелешки“ со потпис од деканот и 

печат на единицата. 

Студентот кој се  префрлува, се запишува во квотата на кофинасирање и истата не 

може да се смени се до завршување на студиите. 



                          

Член 25  

            Студентот кој преминува на единиците на Универзитетот „Мајка Тереза” во Скопје  е 

должен да се запише до завршување на уписниот рок. 

  

Ослободување од плаќање партиципација 

 

Член 26  

На единиците на Универзитетот, ослободени од плаќање партиципација за прв циклус 

на студии се следниве категории студенти: 

 деца без родители до 26 годишна возраст доколку се невработени;  

 лица од прв и втор степен на инвалидност;  

 воени инвалиди и 

 лица растени во домови за напуштени деца, до 26 годишна возраст доколку се 

невработени; 

Студентите со цел нивно ослободување од партиципација, при апликација треба да ја 

достават соодветната документација, со што Универзитетската конкурсна комисија би увидела 

исполнување на условите за ослободување.  

Средствата за партиципација на лицата од став 1 на овој член ќе се покриваат од 

Буџетот на Република Северна Македонија. 

 

Студент гостин на универзитетот 

 

Член 27  

Студент-гостин може да биде редовен или вонреден студент од друг универзитет во 

земјата и од странство кој запишува делови од студиска програма на Универзитетот. 

Статусот на студент-гостин трае најдолго една академска година.  

Правата и обврските на студентот-гостин, начинот на подмирување на трошоците за 

неговите студии, евентуалната можност за продолжување на студиите на Универзитетот и 

други прашања поврзани со статусот на студентот-гостин се уредуваат со Правилникот за 

единствениот кредит трансфер систем и преминот од една на друга студиска програма, 

односно од една на друга единица на универзитетот.  

 

Студирање на две студиски програми (паралелно студирање) 

 

Член 28  

Студентот по запишувањето или по завршувањето на првата студиска година може 

паралелно да се запише и на втора студиска програма од I (прв) циклус на студии во рамките 

на факултетот, или на студиска програма на друг факултет на Универзитетот ако ги исполнува 

условите за запишување определени со студиската програма и со надоместување на трошоците 

за студирање.  

 

Член 29  

Студентот на втората студиска програма се запишува како вонреден студент и ги плаќа 

трошоците за студирање како вонреден студент.  

Студентот, со Одлука на Сенатот се ослободува од плаќање на трошоците за студирање 

на втората студиска програма на која ќе биде запишан доколку: 

 на првата студиска програма е студент на Универзитетот „Мајка Тереза“ во Скопје  



 првата студиска програма ја има успешно завршено на првата академска година и ја 

завршува секоја наредна академска година со просек на оценките над 9;  

Студентот кој го остварил правото на ослободување од плаќање на трошоците за 

студирање на втората студиска програма на која е запишан го задржува тоа право до 

завршување на студиите на втората студиска програма и покрај завршувањето на студиите на 

првата студиска програма, доколку ги исполнува условите предвидени во став 2 од овој член.  

 

Член 30  

За остварување на правото на паралелно студирање, студентот поднесува барања до 

Наставно - научниот совет на факултетот. Со барањата за паралелно студирање студентот 

приложува и уверение за постигнатиот успех на првата студиска програма. Конечното 

одлучување по барањата на студентот за паралелно студирање треба да се завршат пред 

почетокот на новата академска година и го донесува Наставно – научниот совет на 

соодветниот факултет, а го потврдува Ректорската управа. 

 

Член 31  

Правото за паралелно студирање на една дадена студиска програма на Универзитетот 

студентот може да го користи само еднаш во текот на првиот циклус на студии.  

 

Член 32  

Положените испити на првата студиска програма се признаваат ако предметите од кои 

испитите се положени, по својата содржина и обем одговараат на наставниот предмет на 

втората студиска програма. Со признавање на испитот се признава и оценката со која 

студентот е оценет, како и кредитите во согласност со студиската програма.  

 

Член 33  

Студентот кој успешно ги завршил обврските според втората студиска програма добива 

одделна диплома за завршената паралелна студиска програма.  

 

Член 34  

Факултетот за потребите на паралелното студирање посебно треба да ги прилагоди 

активностите предвидени со студиската програма, а особено термините за одржување на 

наставата и испитите и други активности предвидени со студиската програма.  

 

Организација и изведување на студиите 

Обем и организација на студиите 

 

Член 35  

Во рамките на најмногу 40 недели годишно, вкупното оптоварување на студентите 

изнесува од 1.200 до 1.500 часа годишно.  

Во случаите од став 1 на овој член, студиските програми од првиот циклус содржат 

најмалку 20, а најмногу 30 часа предавања, вежби и семинари неделно и 30 недели годишно.  

Бројот на часовите за звањата кои се стекнуваат на секој циклус на студии кои се 

поврзани со вршење на регулирани професии се регулирани со Закон. 

По исклучок, ако студиската програма содржи практично оспособување, вкупното 

оптоварување на студентот не смее да надмине 40 часа неделно и 45 недели годишно.  

Оптоварувањето на студентите од став 1 на овој член опфаќа предавања, вежби, 

семинари и други облици на студии кои се соодветни на специфичноста на наставно-научната 



област (практично оспособување, хоспитација, настапи, теренска работа и сл.), консултативно-

инструктивна настава, форми на континуирана проверка на знаењето и  испити кои се сметаат 

како контакт-часови, како и индивидуална студиска работа (спортска работа, истражување на 

литература, семинарски задачи, проектна работа), самостојно учење, како и изработка на 

дипломска  работа. 

Организацијата и временското распоредување на предавањата, семинарите и вежбите 

се приспособуваат на специфичноста на студиската програма (студиски програми по уметност 

и други).  

На студиските програми од областа на стручно-уметничките наставни предмети може 

да се изведува и индивидуална настава.  

Ако природата на студиите го овозможува тоа, со студиската програма можат да се 

приспособат организацијата и временското распоредување на предавањата, семинарите и 

вежбите според потребите на студентите (вонредни студии).  

Оптоварувањето на вонредните студенти се утврдува во согласност со студиската 

програма на студиите.  

Наставата по одредена предметна програма се изведува во рамките на еден семестар.  

Обемот на практичната настава, на теренската настава или на слични активности треба 

да биде дефиниран во студиската програма со ЕКТС-кредити.  

Редовните студенти во еден семестар запишуваат максимум до 32 ЕКТС-кредити.  

На особено успешните студенти (со просечен успех од 8,5) може да им се дозволи 

запишување до 40 ЕКТС-кредити со цел побрзо завршување на студиите или пошироко 

образование, по поднесено писмено барање до ННС. 

Студенотот барањето од став 13 на овој член со документите за докажување дека ги 

исполнува условите за запишување до 40 ЕКТС, го доставува најдоцна до крајниот рок  на 

запишување летен, односно зимски семестар во секоја тековна академска година.  

Студентот во рамките на летна школа може да следи и полага најмногу два испита.  

 

Универзитетски календар и календар за настава 

 

Член 36  

Универзитетскиот календар за наредната академска година го донесува Ректорската 

управа, најмалку 2 месеци пред почетокот на наредната академска година, и го објавува преку 

своите гласила.  

Универзитетскиот календар ги содржи рамковните одредби за почетокот и крајот на 

академската година, термините за одржување на наставата, испитите и државните и 

универзитетските празници.  

Врз основа на универзитетскиот календар, наставно-научниот, односно научниот совет 

на единиците донесува календар за наредната академска година и го објавува преку своите 

гласила, најмалку 1 месец пред почетокот на наредната тековната академска година.  

 

Напредување на студентот 

 

Член 37  

Студентите напредуваат во студиите преку полагање на испити за предвидени 

предмети/модули и преку исполнување на обврските предвидени со студиската програма и 

стекнување на потребните кредити дефинирани со овој Правилник 

 



Редовност на студентите на настава 

 

Член 38  

Редовните студенти се обврзуваат да ги посетуваат односно да ги извршуваат сите 

облици на настава утврдени со предметната програма. Предметниот наставник води 

евиденција за присутво и активноста на студентот, која се изразува во поени. 

Студентот може да отсуствува оправдано за што се информира деканот на единицата 

или предметниот наставник. 

 

Запишување семестар 

 

Член 39  

Студентот може да запише нови предмети од нареден семестар, во согласност со 

правилата за напредување утврдени во соодветната студиска програма. 

Единицата, во рамките на студиската програма, може да пропише условувачки 

критериуми, т.е. претходно совладани предмети (освоени кредити, положени и/или ислушани 

предмети и сл.), како услов за запишување на други предмети.  

Запишувањето на предметните програми во нареден семестар се врши во период од 2 

седмици пред почетокот на семестарот.  

По рокот за пријавување на предметите се формираат списоци на студенти по 

пријавени предмети за следната студиска година и тие се објавуваат на веб-страницата на 

факултетот и на огласната табла на одделот за секоја студиска програма и за секој предмет.  

Предметите кои студентот ги пријавил не може да се менуваат по нивната 

верификација.  

 

Член 40  

Студентот кој запишува непарен семестар во тој семестар: 

 Задолжително повторно ги запишува сите предмети (кредити) кои не ги положил 

заклучно со септемврискиот испитен рок од претходниот, односно претходните 

непарни семестри. 

 Запишува нови предмети (кредити) од наредниот, односно наредните непарни семестри 

според студиската програма. При тоа прво се запишуваат нови задолжителни предмети, 

а потоа нови изборни предмети. 

 Ако студентот веќе ги положил сите предмети од претходниот непарен семестар, тогаш 

сите предмети се нови предмети од наредниот, односно редоследно наредните непарни 

семестри. 

 

Студентот кој запишува парен семестар во тој семестар ќе запише: 

 Задолжително повторно ги запишува сите предмети (кредити) кои не ги положил 

заклучно со февруарскиот испитен рок од претходниот, односно претходните парни 

семестри. 

 Запишува нови предмети (кредити) од наредниот, односно наредните парни семестри 

според студиската програма. При тоа прво се запишуваат нови задолжителни предмети, 

а потоа нови изборни предмети. 

 Ако студентот веќе ги положил сите предмети од претходниот, односно претходните 

парни семестри, тогаш сите предмети се нови предмети од наредниот, односно 

редоследно наредните парни семестри. 

 



Вкупните студиски обврски во еден семестар да не го надминуваат бројот на ЕКТС-

кредити утврден со овој Правилник. 

Во зимскиот семестар се запишуваат предмети што се утврдени во студиските и 

предметните програми за зимскиот семестар.  

Во летниот семестар се запишуваат предмети што се утврдени во студиските и 

предметните програми за летниот семестар.  

Дипломската работа може да се запише во летен или зимски семестар. 

 

Запишување на студиска година 

 

Член 41  

Студентите кои во прва година ќе освојат најмалку 30 ЕКТС студиски кредити може да 

запишат втора година (трети и четврти семестар) на студии. При тоа прво се презапишуваат 

сите неположени предмети (задолжителни или изборни предмети (може да се промени) кои се 

преостаната обврска од претходната студиска година) кои се неположени во моментот на упис 

на непарниот семестар по втор (или повеќе) пат.  

Студентите кои во прва и втора година ќе освојат најмалку 90 ЕКТС студиски кредити 

можат да запишат трета година (пети и шести семестар) на студии. При тоа прво се 

презапишуваат сите неположени предмети (задолжителни или изборни предмети (може да се 

промени) кои се преостаната обврска од претходните студиски години) кои се неположени во 

моментот на упис на непарниот семестар по втор (или повеќе) пат. 

Студентите кои во прва, втора и трета година ќе освојат најмалку 150 ЕКТС студиски 

кредити можат да запишат четврта година (седми и осми семестар) на студии. При тоа прво се 

презапишуваат сите неположени предмети (задолжителни или изборни предмети (може да се 

промени) кои се преостаната обврска од претходните студиски години) кои се неположени во 

моментот на упис на непарниот семестар по втор (или повеќе) пат. 

Ако студентот не ги исполнил условите од овој член, тогаш ја презапишува истата 

година.  

 

Член 42  

При запишувањето на предметите потребно е да се исполнат условите утврдени со 

студиските програми.  

При повторно запишување на неположен изборен предмет, студентот има право да го 

замени изборниот предмет со друг изборен предмет од предметите што се активирани во 

соодветниот семестар како изборни предмети. 

 

Член 43  

Доколку во текот на студирањето дојде до промена на студиска програма, студентот 

што студирал според некоја од претходните програми и го нема завршено студирањето во 

роковите утврдени со тие програми, го продолжува студирањето согласно со условите за 

премин на нови студиски програми. 

 

Заверка на семестар 

 

Член 44  

Студентот заверува семестар со потписи од наставниците, со што се потврдува 

неговото исполнување на предвидените обврски.  



Студентот кој не ги извршил обврските пропишани со студиската програма од 

поединечен предмет, доколку не е донесена друга одлука од органот на управување, не може 

да пристапи на испит. 

 

Испити 

 

Член 45  

Проверката на знаењата на студентите се врши со изведување испити. Испитите се 

изведуваат по писмен и/или устен начин, како и на друг начин утврден со студиската програма.  

Во ислкучителни околности, со посебна Одлука, испитите може да се полагаат и 

електронски, доколку за тоа се создадени услови.  

При  полагањето на испитите студентите покажуваат документ за идентификација и 

индекс. 

Испитите се изведуваат јавно и транспарентно.  

Не смеат да се изведуваат испити за само еден студент без присуство на други лица 

(студент, асистент, друг наставник). 

 

Календар и распоред на испитите 

 

Член 46  

Календарот на испитите се објавува на почетокот на секоја академска година заедно со 

распоредот за настава и се објавува на интернет-страницата на единицата односно 

Универзитетот.  

Распоредот на термините за одржување на испитите се утврдува на тој начин што 

бројот на испитните термини за секој предмет/модул во секој испитен рок да може да ги 

опфати сите студенти кои имаат право да го полагаат тој предмет/модул. 

 

Пријава за испит 

 

Член 47  

Студентот може да го пријави испитот по писмен или електронски пат, доколку постои 

можност за тоа. При електронско пријавување на испитот, студентот е должен дополнително 

да достави пријава за испит во материјална форма. 

По писмен пат, испитот се пријавува со пријавен лист. Пријавниот лист претставува 

документ чијашто содржина и форма се еднообразни за сите составни единици на 

Универзитетот.  

Во редовниот испитен рок студентот е должен да го пријави испитот во роковите 

утврдени во календарот за настава. 

Наставникот не е должен да прими на испит студент кој пријавата не ја поднел во 

предвидениот рок. 

 

Испитни рокови 

 

Член 48  

Студентот има право да ги полага предметите во рамките на: зимскиот, летниот и 

есенскиот испитен рок. Испитните рокови траат најмалку 3 (три) недели. За секој предмет во 

секој испитен рок може да се даваат два термина. Разликата меѓу двата термина не може да 

биде помала од 10 (десет) дена.  

Дел од испитите можат да се организираат непосредно по завршувањето на блок 



наставни содржини, односно преку колоквиуми ако се предвидени во предметната програма, а 

крајната оценка се утврдува на завршниот испит во редовната испитна сесија. Во крајната 

оценка се пресметуваат постигнувањата на студентот во текот на континуираното оценување. 

Испитите, или некои други форми на проверка на стекнатите знаења, вештини и 

способности, се спроведуваат за сите предмети кои студентот ги запишал, и тоа според 

градивото утврдено според студиската програма.  

Студентот кои ги исполнил сите обврски пропишани со соодветната предметна 

програма има право да полага испит. 

За секој студент се води испитна документација. 

Испитите се јавни и резултатите од испитите се достапни на јавноста, а право на увид 

во испитната документација има лице кое ќе докаже правен интерес. 

Кога студентот ќе пријави испит и нема да се јави на истиот, односно не полагал, во 

пријавата за испит му се впишува: не полагал и не му се засметува во правото за полагање пред 

комисија. 

 

Оценување 

 

Член 49  

Стекнатите знаења на студентите се проверуваат и оценуваат континуирано - во текот 

на наставата (колоквиуми, практични задачи, домашни задачи, уметнички настапи, уметничка 

наставна продукција и сл.) и се изразуваат во поени, додека конечната оценка се утврдува на 

завршното оценување-испит. 

Со студиската програма може да се утврди дека некои облици на настава се 

спроведуваат без оценување или дека се оценуваат описно.  

За исполнување на обврските за полагање на испитот (по делови или во целина) 

студентот може да оствари најмногу 100 поени или да добие позитивна оценка која се изразува 

од 6 (шест)  до 10 (десет). Недоволниот успех се оценува со 5 (пет).  

Нумеричкиот систем за оценување се споредува со системот на оценување според 

ЕКТС.  

 

10 Þ А 

9 Þ B 

8 Þ C 

7 Þ D 

6 Þ Е 

5 Þ F, FX 

 

За одредени предмети, доколку природата на знаењата кои студентот треба да ги стекне 

го дозволува тоа, може да се предвиди и компјутерска проверка на знаењата во рамките на 

системот за објективна проверка на знаењата на Универзитетот.  

Завршното оценување задолжително се запишува во индексот и во пријавата за 

завршно оценување. 

Резултатите од континуираното оценување, освен кај предметниот наставник, се 

евидентираат и се чуваат во рамките на на високообразовната установа. Начинот на чување се 

утврдува од страна на високообразовната установа. 

Просечниот успех на студентот претставува аритметичка средина на оценките од 

завршното оценување по сите наставни предмети во текот на студиите, вклучувајќи го и 

завршниот испит, односно дипломскиот труд. 

 



Член 50  

Оценките кои студентите ги добиле во проверката на нивните знаења се објавуваат на 

јавно место (огласна табла), во рок од 7 (седум) дена од спроведената проверка, односно од 

денот на полагањето на испитот.  

Наставниците се должни, по барање на студентот, да обезбедат увид во прегледаниот 

труд и добиената оценка, во рок од 5 (пет) дена од објавувањето на резултатите. 

Наставникот е должен да му го соопшти постигнатиот резултат на усниот испит на 

студентот веднаш по завршувањето на испитот. 

 

Предмет на оценување 

 

Член 51  

Предмет на оценување во рамките на предметната програма треба да бидат: 

 теоретските знаења од предметната програма; 

 успешно реализирани вежби; 

 успешно реализирана практична работа; 

 редовност и активност во текот на наставата 

 изработка на семинарска работа; 

 теренска работа; 

 самостојна/домашна работа; 

 изработени или реализирани проекти; 

 успешно завршени курсеви; 

 други активности предвидени со предметната програма.  

 

Начин на оценување 

 

Член 52  

Оценувањето може да биде квантитативно или описно, или квантитативно и описно. 

Завршното оценување се изразува квантитативно со оценка од 5 (пет) до 10 (десет). Оценката 5 

(пет) означува недоволен успех. Завршната оценка за соодветна предметна програма може да 

биде изразена и со квалитативни мерки, како дополнување на квантитативните мерки.  

Оценувањето може да биде преку писмени и/или усни испити или на друг начин 

утврден во студиската програма. Пропорцијата помеѓу обемот на континуираното и завршното 

оценување ја определува носителот на предметната програма. 

Преку континуираното оценување, студентот се оценува за секоја активност 

пропишана во соодветната предметна програма, преку: кредитните поени, процентот на 

оптовареност или индексните единици. 

На некои предметни програми, дел од континуираното оценување може да биде и 

практичниот испит кој може да се изведува писмено, усмено или показно.  

Завршното оценување за соодветна предметна програма може да биде по писмен и/или 

устен пат.  

Оценката добиена од континуираното оценување и оценката добиена од завршното 

оценување ја сочинуваат вкупната оценка (од минимална до максимална). Положен испит е 

услов да се стекне потребниот број кредити пропишан со предметната програма. 

Единицата на Универзитетот согласно Елаборатот на студиската програма воведува 

завршен испит за одредена студиска програма или изработка на дипломски труд. 

Видот, карактерот и начинот на реализација на завршните испити за соодветни 

студиски програми ги определува носителот на програмата. 



  

Обврски на наставникот 

 

Член 53  

Наставникот е должен да го отстрани студентот од проверката на знаеања, односно од 

полагање на испитот поради недолично однесување, попречување на другите студенти или 

поради користење на недозволиви помагала. 

Наставникот е должен да ги внесе оценките во електронскиот систем и во пријавите за 

испит. 

Наставникот е должен оценките да ги внесе во електронскиот систем и во пријавите за 

испит и пријавите за испит со внесени оценки да ги достави до службата за студентски 

прашања во рок од 3 (три) дена од истекот на рокот за увид.  

 

Приговор заради оценка од проверка на знаењето 

 

Член 54  

Студентот, во рок од 24 часа од денот на објавувањето на резултатите, може да поднесе 

приговор до деканот на единицата на Универзитетот, ако не е задоволен од завршното  

оценување, односно од оценката или ако смета дека испитот не е спроведен во согласност со 

законот, Статутот и овој Правилник. 

Ако деканот утврди дека се исполнети условите од став 1 на овој член, наставникот е 

должен да ја преиспита оценката од завршното оценување или дел од завршното оценување во 

рок од 48 часа од доставување на одлуката на деканот до наставникот. Ако наставникот не ја 

преиспита или ако во писмена форма ја потврди оценката што ја утврдил, студентот испитот го 

полага пред тричлена комисија составена од наставници од исто или сродно наставно-научно 

подрачје, во наредните 24 часа, наредниот работен ден. 

Комисијата ја формира деканот, а предметниот наставник не може да биде член на 

комисијата. Комисијата одлучува со мнозинство гласови. 

Студентот е должен да ја прифати оценката од повторното полагање на испитот и во 

случај кога оценката е помала од одбиената оценка или, пак, е негативна. 

Студентот има право да го повлече приговорот до повторното полагање на испитот. 

 

Член 55  

Ако наставникот двапати го оцени испитот на студентот со оценка ,,5“ (пет), студентот 

има право да побара од деканот на единицата да формира тричлена комисија од наставници од 

исто или сродно наставно-научно подрачје пред која студентот ќе го полага испитот.  

Наставникот кај кого полагал студентот не е член на комисијата од претходниот став на 

овој член. 

 

Повторување на испит 

 

Член 56  

По барање на студентот му се овозможува да го повтори завршното оценување за 

повисока завршна оценка по предметна програма, во период од најмногу четири месеци од 

полагањето.  

Барањето за повторување на испит мора да биде образложено и се доставува до 

деканот.  

Барањето ќе се прифати доколку со поништувањето на таа оценка не се губи правото на 

студирање во годината.  



Доколку се прифати барањето, деканот со решение ја поништува оценката.  

Наставникот, во тој случај, во пријавата ја запишува оценката што ја дал и до неа 

запишува: студентот ја поништува оценката. Таа оценка не се смета како завршна оценка за 

конкретниот предмет/модул. Решението на деканот е составен дел на пријавата. 

По донесување на Решение за поништување на оценката, деканот на единицата 

формира тричлена комисија од наставници од исто или сродно наставно-научно подрачје пред 

која студентот ќе го полага испитот. Наставникот кај кого полагал студентот не е член на 

комисијата. 

Оценката добиена на повтореното завршно оценување е конечна и се внесува во нова 

пријава, на која се потпишуваат сите членови на комисијата и студентот нема право да го 

повтори завршното оценување. 

 

Конфликт на интереси 

 

Член 57  

Во случаите кога предметниот наставник и студентот се во роднинска врска: син, 

ќерка, снаа, зет, брат, сестра, сопруга или сопруг, наставникот е должен да се изземе при 

полагањето на предметната програма, односно испит и за тоа да го извести деканот на 

единицата. 

Деканот на единицата, спроведувањето на испитот го доверува на друг наставник од 

исто или сродно наставно-научно подрачје или на посебна компетентна испитна комисија, 

составена од три члена. 

 

Пренесување на надлежности за спроведување на испити 

 

Член 58  

Во случај на спреченост на предметниот наставник, деканот може да му ги пренесе 

надлежностите за одржување на испитите по конкретниот предмет на друг наставник од иста 

или сродна струка или на комисијата за спроведување на испит.  

 

Завршување на студиите 

 

Член 59  

Студентот ги завршил студиите од прв циклус кога ќе ги положи сите испити, ќе ги 

исполни сите обврски предвидени со студиската програма и ќе изработи и успешно ќе одбрани 

дипломски труд или ќе положи завршен испит. Со завршувањето на студиите од прв циклус, 

студентот се стекнува со најмалку 180, односно 240 ЕКТС-кредити. 

Со завршувањето на студиите во согласност со овој член, студентот стекнува соодветно 

стручно или академско звање или степен, како и други права согласно со посебните происи.  

 

Дипломски труд 

Член 60  

Најрано во текот на последниот регуларен семестар и освоени 140 ЕКТС (3 годишни 

студии) или 200 ЕКТС (4 годишни студии), студентот добива можност да поднесе Пријава за 

изработка на дипломски труд / завршен испит (пријава за тема). Студентот го избира менторот 

и во соработка со истиот го дефинира насловот на дипломски труд / завршен испит.  

Дипломскиот труд претставува самостojна работа на студентот од одделно подрачје од 

студиската програма со која покажува дека ја владее материјата од областа во која треба да ги 

заврши студиите.  



Завршен испит претставува самостojна презентација на студентот на избрана тема од 

однапред дефинираните предмети од студиската програма пред тричлена комисија.  

Најдоцна до 30 септември во секоја академска година наставниците-ментори на 

дипломски труд/завршен испит предлагаат најмногу десет теми од областите во кои се избрани 

и нивните наставни предмети, кои ги доставуваат до продеканот и деканот на единицата.  

Списокот на менторите и темите за дипломски труд/ завршен испит го верификува 

Наставно-научниот совет (ННС) на единицата на Универзитетот и истиот се објавува на 

службената веб-страница на Универзитетот.  

Начинот на пријавување на дипломската работа / завршниот испит се пропишува со 

општ акт на Универзитетот 

 

Постапка за одбрана на дипломски труд 

 

Член 61  

Менторот ја одобрува предлог Пријавата за изработка на дипломски труд / завршен 

испит.  Студентот ја поднесува Пријавата за изработка на дипломски труд / завршен испит 

(Пријава за тема и ментор – Прилог 1) и копија од индексот до Секретарот на единицата и 

Деканот, со известување дека следниот чекор е процесирање на истата на ННС (одобрување на 

темата).  

  ННС со точка за разгледување на пријавите за изработка на дипломски труд / завршен 

испит се свикуваат најмалку еднаш месечно (доколку има пријави), но не повеќе од два пати. 

ННС донесува (во случај на позитивно произнесување) одлука за прифаќање на темата 

и менторот, односно за верификација на Пријавата за изработка на дипломски труд / завршен 

испит. Доколку ННС не ја прифати Пријавата, постапката почнува од почеток.  (Одлука за 

прифаќање на предлог тема и предлог ментор – Прилог 2). 

 

  Врз основа на донесената одлука од ННС, студентот го изработува дипломски труд / 

завршен испит, во рок од една година од донесената Одлука. Доколку студентот не го изработи 

дипломскиот труд / завршниот испит во рокот наведен во овој став, постапката почнува од 

почеток 

Менторот на дипломскиот труд/завршниот испит е должен да ја следи работата на 

студентот при изработката на дипломскиот труд/ при подготвувањето на презентацијата на 

темата за завршниот испит, да му помага со совети и да го упатува во потребната литература. 

По реализацијата на претходните точки и полагањето на сите регуларни предмети, 

студентот добива можност да поднесе Барање за проверка на студентското досие. (Барање за 

проверка на досие – Прилог 3) 

На почеток на секоја академска година, наставно – научниот совет на факултетот 

формира Комисија за проверка на студенстско досие, со следниов состав: продекан на 

факултет, референт за студентси прашања, претставник од канцеларијата за настава. За секоја 

евентуална нејаснотија, Комисијата врши консултации со Советникот за студентски прашања и 

со Секретарот на факултетот. 

Референтот за студентски прашања, писмено ја информира Комисијата за проверка на 

студентското досие дека е пристигнато Барање за проверка на досие, која врз основа на 

утврдената состојба, донесува:  

 Извештај за состојбата на студентското досие – Некомплетно досие, во случај на 

некомплетно досие, Комисијата за проверка на досието во рок од 10 (десет) работни 

дена изготвува извештај со податоци за недостатоци и истиот во рок од 5 (пет) 



работни дена му го доставува на студентот со цел да го извести подносителот на 

пријавата да изврши комплетирање на студентското досие, или 

 извештај за состојбата на студентското досие – Комплетно досие, со што студентот 

се стекнува со право на пријавување на дипломски труд / завршен испит. 

(Извештај за студентско досие – Прилог 4)  

По добиениот Извештај од став 8 точка 1 од овој член, подносителот на барањето е 

должен да ги отсрани недостатоците, во соработка со студентската служба.  

Доколку професорите по предметите за кои има недостатоци согласно Извештајот од 

став 8 точка 1 од овој член, нема да бидат присутни во Универзитетот повеќе од 6 месеци, ННС 

формира тричлена комисија од која претседател е деканот, и двајца членови наставници од 

исто или сродно наставно-научно подрачје. Одлуката на комисијата е конечна. 

По исполнување на недостатоците од Извештајот од став 8 точки 1 и 2 од овој член,  

студентот добива можност за поднесување на Пријава за јавна одбрана на дипломски труд / 

завршен испит, заедно со извештајот со состојбата на досието. 

Менторот на студентот, изготвува Менторски извештај за дипломскиот труд и ги 

приложува со пријавата. (Менторски извештај - Прилог 5) 

Пријавата за јавна одбрана на дипломскиот труд / завршниот испит се поднесува во 

регуларна сесија. 

Врз основа на поднесената Пријава за јавна одбрана на дипломски труд / завршен 

испит, ННС на наредната седница:  

Доколку ја прифати пријавата, ННС донесува одлука за формирање на комисија за 

јавна одбрана на дипломски труд / завршен испит, во чиј состав е и менторот, во својство на 

член, и не може да биде претседател на Комисијата за јавна одбрана. По потреба, еден член од 

комисијата може да биде и професор од друг Универзитет, но од областа од која е изработен 

дипломскиот труд / завршниот испит. (Одлука за формирање на комисија за одбрана и 

одредување на датум – Прилог 6) 

Во соработка со кандидатот на истиот ННС се одредува и денот на јавната одбрана.  

Јавната одбрана на дипломскиот труд / комисиско полагање на завршниот испит се 

спроведува во рок од најрано 7 дена, а најдоцна 30 дена од денот на донесувањето на одлуката 

за формирање на комисијата за спроведување на постапката за јавна одбрана на дипломскиот 

труд / комисиско полагање на завршниот испит од страна на деканот на единицата на 

Универзитетот.  

Датумот на јавната одбрана се објавува на огласната табла и на веб страната на 

Универзитетот, најрано 7 дена пред одбраната. 

По реализацијата на чинот на јавна одбрана, Комисијата го оценува дипломски труд / 

завршен испит, и јавната одбрана.  

Во согласност со соодветната студиска програма, дипломскиот труд / завршниот испит 

се оценува:  

 со описна оценка „го одбранил“ односно за неуспешна одбрана „не го одбранил“ 

дипломскиот труд, или 

 квантитативно со оценка од 6 (шест) до 10 (десет), а за не успешна одбрана со 

оцена 5 (пет). 

За успешна одбрана на темата, Претседателот на комисијата изготвува Записник од 

одбрана на дипломскиот труд / завршниот испит, кој се потпишува од сите три члена на 

комисијата. (Записник од јавна одбрана – Прилог 7) 

Комисијата одлучува со мнозинстви на гласови. Во случај на непостоење консензус по 

однос на предлогот од сите членови на Комисијата, членот на Комисијата што не е мнозинство, 

во истиот извештај дава издвоено мислење за дипломскиот труд. 



Во случај кога студентот нема да го одбрани дипломскиот труд/не го положи 

завршниот испит, комисијата го повикува студентот на повторна одбрана на дипломскиот 

труд/ полагање на завршниот испит најдоцна во рок од 30 дена.  

Одбраната на дипломскиот труд / завршниот испит носи од 5 (пет) до 10 (десет) ЕКТС 

кредити, во зависност од студиската програма. 

Доколку студентот не го одбрани дипломскиот труд / положи завршниот испит и во 

повторениот рок, тогаш се пристапува кон промена на темата за дипломски труд / завршен 

испит, и постапката почнува од почеток. 

Комисијата ја доставува комплетната документација во студентската служба за 

комплетирање на студентското досие. 

Со успешната одбрана на дипломскиот труд студентот се стекнува со право за 

добивање на уверение и диплома за завршени студии на студиска програма. 

Во случај, кога еден студент е запишан на повеќе од една студиска програма 

истовремено, а за која е предвидена изработка на дипломски труд / полагање на завршен испит, 

истиот е должен да изработи дипломски труд / да полага завршен испит за секоја студиска 

програма посебно. 

Техчничите карактеристики на дипломскиот труд се во прилог на овој Правилник. 

(Технички карактеристики на дипломски труд - Прилог 8) 

Скратена верзија на постапката за одбрана и оценување на дипломската работа / 

завршниот испит ќе се пропише со општ акт на Универзитетот. 

 

Уверение, диплома и додаток на дипломата 

 

Член 62  

Студентот кој ќе ги изврши сите обврски според студиската програма за усовршување 

или само дел од студиската програма за стекнување на образование му се издава уверение за 

завршениот дел од студиската програма, кое содржи податоци за нивото, природата и 

содржината на студиите, како и постигнатите резултати.  

На студентот кој ќе ги изврши сите обврски според студиската програма за добивање 

високо образование во кој било циклус на образование, врз основа на евиденцијата што се води 

за него, Универзитетот му издава диплома.  

Со дипломата се потврдува дека студентот завршил студиска програма од прв циклус и 

се стекнува со соодветен научен назив.  

Составен дел на дипломата е додатокот на дипломата (Diploma Supplement). 

Содржината на додатокот на дипломата се утврдува со посебен акт на Универзитетот.  

Дипломата и додатокот на дипломата на Универзитетот ги потпишуваат ректорот и 

деканот на единицата на Универзитетот или придружната членка и се оверуваат со сув печат 

на Универзитетот.  

На студиските програми организирани од две или повеќе единици на Универзитетот, 

заедничката диплома и додатокот на дипломата ги потпишуваат овластените лица на 

високообразовните установи кои организираат студиска програма за стекнување заедничка 

диплома и ректорот на Универзитетот.  

Уверението и дипломата се јавни исправи. 

Уверението, за припадниците на заедницата која зборува службен јазик различен од 

македонскиот јазик, а го зборуваат најмалку 20% од граѓаните, а кои наставата ја следат на 

службен јазик различен од македонскиот јазик, се издава на македонски јазик и кирилско 

писмо и на јазикот и писмото на таа заедница. 

 





SHTOJCA 1: KËRKESË PËR PARAQITJE TË PROPOZIM TEMËS DHE PROPOZIM MENTORIT 

ПРИЛОГ 1: БАРАЊЕ ЗА ПРИЈАВУВАЊЕ НА ПРЕДЛОГ ТЕМА И ПРЕДЛОГ МЕНТОР 

 

Fakulteti i _____________________________ 

Факултет за___________________________ 

 

Këshilli mësimor shkencor i Fakultetit të _____________________________ 

Наставно научен совет на Факултетот за ___________________________ 

 

 

Lënda: Paraqitja e temës së diplomës dhe propozimi i mentorit 

Предмет: Пријавување на дипломска тема и предлог за ментор 

 

Emri dhe mbiemri i studentit: _________________________________________________ 

Име и презиме на студентот: ________________________________________________ 

 

Datëlindja: ____________________________ 

Датум на раѓање: 

 

Vendbanimi: ___________________________ 

Место на живеење: ___________________________ 

 

Programi studimor: ________________________________________________________ 

Студиска програма: _______________________________________________________ 

 

Drejtimi:_______________________________________ 

Насока:_______________________________________ 

 

Numri i indeksit: ________________________________ 

Број на индекс:  

 

Viti i regjistrimit për herë të parë: ___________________ 

Година на запишување за први пат: 

 

Mësimdhënësi i konsultuar / Propozim mentori:__________________________________ 

Консултиран наставник / Предложен ментор: ________________________________ 

 

Mësimdhënës në lëndën: ____________________________________________________ 

Наставник по предметот:__________________________________________________ 

 

 

Në konsultim me mentorin e propozuar, për TEMË DIPLOME PROPOZOJ, temën me TITULL: /  

Во консултција со предложениот ментор, за ДИПЛОМОСКА ТЕМА ЈА ПРЕДЛАГАМ, темата 

со НАСЛОВ: 

”_________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

_____” 



Problemi i hulumtimit / Проблем со истражување: 

__________________________________________________________________________________

__ 

Qëllimi kryesor / Основна цел: 

__________________________________________________________________________________

___ 

 

Hipotezat / tezat / përmbajtja: 

Хипотези / тези / содржина: 

 

1. ________________________________________________________________________ 

2. ________________________________________________________________________ 

3. ________________________________________________________________________ 

4. ________________________________________________________________________ 

 

Kërkoj nga titulli i lartpërmendur që të miratojë temën e propozuar dhe mësimdhënësi i konsultuar të 

caktohet mentor i temës / Барам од горенаведениот наслов да ја одобрат предложената тема и 

консултираниот наставник да биде назначен за ментор на темата. 

 

 

____________________________________ 
Emri dhe mbiemri/nënshkrimi i studentit 

Име и презиме / потпис на студентот 

 

 

 

Dorëzuar / Доставено до: 

-Arkivit / Архива; 

-Shërbimit studentor për ciklin e I Студентска служба за прв циклус; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SHTOJCA 2: VENDIM PËR PRANIM TË PROPOZIM TEMËS DHE PROPOZIM MENTORIT 

 

Në bazë të nenit 110 të Ligjit për Arsimin e Lartë (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së 

Veriut” numër 82/18), nenit 61 të Rregullores për kushtet, kriteret dhe rregullat për regjistrim dhe 

studim në ciklin e parë të studimeve pranë Universitetit “Nënë Tereza” në Shkup numër --------- e 

datës -------, e lidhur me Paraqitjen për temë dhe mentor të parashtruar nga studenti/tja  

______________________ me numër___________________ i datës, Këshilli mësimor shkencor i 

Fakultetit të _____________________, në mbledhjen e mbajtur me datë __________solli këtë: 

 

VENDIM 

për miratimin e temës së diplomës dhe mentorit 

 

NENI 1 

Miratohet propozim tema e diplomës me titull: 

“_____________________________________________________________________________” 

e paraqitur nga studenti ___________________________, me numër të dosjes _______________ dhe 

mentor i temës caktohet ________________________. 

 

NENI 2 

Tema e miratuar mund të mbrohet atëherë kur studenti do ti kryej me sukses të gjitha lëndët e 

përcaktuara në bazë të planprogramit dhe detyrimet tjera ndaj programit studimor. 

 

NENI 3 

Data, koha dhe vendi i mbrojtjes publike të temës do të përcaktohet me Vendim të posaçëm. 

 

NENI 4 

Ky Vendim hyn në fuqi nga dita e sjelljes së tij. 

 

DEKANI, 

___________________ 

 

 

 

Dorëzuar: Arkivit; Studentit; Shërbimit studentor 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПРИЛОГ 2: ОДЛУКА ЗА ОДБРУВАЊЕ НА ПРЕДЛОГ НА ТЕМА И МЕНТОР 

 

Врз основа на член 110 од Законот за високо образование („Службен весник на Република 

Северна Македонија“ бр. 82/18), член 61 од Правилникот за условите, критериумите и 

правилата за запишување и студирање на прв циклус на студии на Универзитетот „Мајка 

Тереза“ во Скопје број ------- од -----------, во врска со Пријавата на тема и ментор поднесен од 

студентот ______________ со број ___________________ на датум, Настaвно научниот совет на 

Факултетот за _____________________, на седницата одржана на __________ ја донесе 

следната: 

 

ОДЛУКА  

за одобрување на дипломска тема и ментор 

 

 

ЧЛЕН 1 

Се одобрува дипломската тема со наслов: 

„_______________________________________________________________________“. 

пријавена од студентот ___________________________, со број на досие _______________и за 

ментор на темата се назначува ________________________. 

 

 ЧЛЕН 2 

Одобрената тема може да се одбрани тогаш кога студентот успешно ќе ги заврши сите испити 

одредени според наставната програма и другите обврски кон студиската програма. 

ЧЛЕН 3 

Датумот, времето и место на јавната одбрана на темата ќе бидат утврдени со посебна Одлука. 

ЧЛЕН 4 

Оваа одлука влегува во сила од денот на нејзиното донесување. 

 

                          ДЕКАН, 

___________________ 

 

Доставено до: Архива; Студенса служба 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
SHTOJCA 3: KËRKESË NGA ANA E STUDENTIT PËR HAPJEN DHE KONTROLLIMIN E DOSJES  

ПРИЛОГ 3: БАРАЊЕ ОД СТРАНА НА СТУДЕНТОТ ЗА ОТВОРАЊЕ И ПРОВЕРКА НА ДОСИЕТО 

 

Deri te: Fakulteti i ___________________ 

До: Факултетот за ___________________ 

 

Lënda: Kërkesë për hapjen dhe kontrollimin e dosjes 

Предмет: Барање за отворање и проверка на досието 

 

Parashtrues i kërkesës:  _______________________ 

Поднoсител на барањето:_______________________ 

 

Unë ______________________________ me nr.të indeksit ____________________ i regjistruar në 

vitin akademik __________________ pranë Fakultetit të _________________________. 

Me datë ______________ kam përfunduar të gjitha provimet sipas planprogramit të programit 

studimor ________________________ pranë Fakultetit të _______________________________. 

 

Јас  ______________________________ со број на индекс ____________________ запишан/а во 

академската година __________________на Факултетот за  _________________________. 

На датум ______________ ги завршив сите испити според план програмата на студиската 

програма ________________________ на Факултетот за _______________________________. 

Nga shërbimet e Fakultetit dhe Universitetit kërkoj që të bëhet hapja, verifikimi dhe kontrollimi i 

dosjes time, me çka do të konstatohet se i kam dhënë të gjitha provimet dhe i kam kryer të gjitha 

obligimet ndaj Fakultetit, përkatësisht Universitetit. 

 

Од службите на Факултетот и Универзитетот барам да се отвори, потврди и провери 

моето досие, со што ќе се утврди дека сум ги положил сите испити и сум ги исполнил сите 

обврски кон Факултетот, односно Универзитетот. 

 

Obligative të plotësohet / Задолжително да се потполни 

Kontakt telefoni / Контакт телефон: _________________ 

E-mail adresa / Емаил адреса:____________________ 

 

 

Data / Датум:__________                                       

_______________________________ 

                                                                      Emri, Mbiemri,Nënshkrimi / Име, презиме, потпис 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SHTOJCA 4: RAPORT PËR DOSJEN E STUDENTIT PARA MBROJTJES SË TEMËS SË DIPLOMËS 

ПРИЛОГ 4: ИЗВЕШТАЈ НА СТУДЕНТСКО ДОСИЕ ПРЕД ОДБРАНА НА ДИПЛОМСКИ ТРУД  

 

 

LËNDA: RAPORT PËR VERIFIKIMIN E DOSJES SË STUDENTIT 

ПРЕДМЕТ: ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРОВЕРКА НА СТУДЕНТСКО ДОСИЕ   

   

I 

 

Emri dhe mbiemri i studentit: _________________________________________________ 

Име и презиме на студентот: _______________________________________________ 

 

Datëlindja: _____________ 

Датум на раѓање: _____________ 

 

Vendbanimi: ________________________ 

Живеалиште: ________________________ 

 

Fakulteti: __________________________________________________________________ 

Факултет: ________________________________________________________________ 

 

Programi studimor: _________________________________________________________ 

Студиска програма: ________________________________________________________ 

 

Drejtimi:______________________________________ 

Насока:______________________________________ 

 

Numri i indeksit:_____________________________ 

Број на индекс:_____________________________ 

 

Mënyra e studimeve:  1.I rregullt 2. Me korrespodencë 

Начин на студирање:  1. Редовен 2.Вонреден 

 

Nota mesatare gjatë studimeve: ___________ 

Просечна оценка на студиите: ___________ 

 

Nota e diplomës:__________ 

Оценка на дипломски труд:__________ 

 

Data e diplomimit:_____/_____/_________ 

Датум на дипломирање:_____/_____/_________ 

 

Thirrja e fituar / Стекнато стручно звање: 

___________________________________________________________________________ 

 

II 

Pas verifikimit të dosjes së studenit, konstatohet se dosja ËSHTË E KOMPLETUAR / NUK 

ËSHTË E KOMPLETUAR me dokumentacionin e nevojshëm të përcaktuar me Ligj, Statut dhe 

Rregulloren për studime.  



По проверка на студентското досие, се констатира дека ДОСИЕТО Е 

КОМПЛЕТИРАНО/ НЕ Е КОМПЛЕТИРАНО со потребната документација одередени со 

Закон, Статут и Правилник за студии. 

 Dosja e studentit I PËRMBAN / NUK I PËRMBAN të gjitha fletparaqitjet valide për 

provimet e dhëna për lëndët mësimore, sipas planprogramit të akredituar.  

Студентското досие ГИ СОДРЖИ/НЕ ГИ СОДРЖИ сите валидни пријави за 

положените испити на наставните предмети, според акредитераната програма. 

 Në dosjen e studentit JANË TË DORËZUARA / NUK JANË TË DORËZUARA  dokumentet 

që dëshmojnë realizimin e të gjitha detyrimeve të përcaktuara ndaj programit studimor (punime, 

praktika, tema e diplomës, vendime, procesverbale dhe dëshmi tjera në përputhje me programin 

studimor). 

Во студентското досие  СЕ ДОСТАВЕНИ/ НЕ СЕ ДОСТАВЕНИ документите со кои 

се докажува исполнување на сите одредени обврски на студиската програма (трудови, 

пракси, дипломски труд, решенија, записници и други докази во согласност со студиската 

програма). 

 Komisioni konstaton se studenti mund të parashtrojë kërkesë për mbrojtje të temës së 

diplomës. / Komisioni obligon studentin, në bashkëpunim me Njësinë për çështje studentore dhe 

mobilitet të kompletojnë dosjen në afat sa më të shkurtër. 

Комисијата констатира дека студентот може да достави барање за одбрана на 

дипломски труд./ Комисијата го обврзува студентот, во соработка со Отсекот за 

студентски прашања и мобилност да го комплетитра досието во најкраток можен рок. 

 

SHËNIM: Gjatë përpilimit të Raportit, te paragrafi i katërt qëndron njëra pjesë e fjalisë, 

varësisht nga pjesa e parë e raportit (është apo nuk është e kompletuar dosja).  

ЗАБЕЛЕШКА: При составувањето на Извештајот, на четвртиот параграф стои еден 

дел од реченицата, во зависност од првиот дел на извештајот (дали досието е комплетно 

или не)  

 

   

Shkup / Скопје, ____/_____/20___                                                                  

__________________________ 
Emri dhe mbiemri/nënshkrimi i shërbimit studentor 

Име и презиме/ потпис на студентски служби 

Dorëzuar / доставено до:  

shërbimi studentor - Dosja e studentit / Студентска служба – досие на студент;  

( Zyrës për përgatitjen e diplomave / Канцеларија за подготовка на дипломи)                            

__________________________ 
Emri dhe mbiemri/nënshkrimi i prodekanit 

Име и презиме/потпис на продекан 

                          

__________________________ 
Emri dhe mbiemri/nënshkrimi i pëfaqësuesit të zyrës për arsim 

Име и презиме/потпис на претставник на канцеларијата за образование 

 

 

 

 

 

 



SHTOJCA5: RAPORT MENTORIAL- plotësohet në të dygjuhët 

ПРИЛОГ 5: МЕНТОРСКИ ИЗВЕШТАЈ- се пополнува на двата јазика 

 

RAPORT MENTORIAL / МЕНТОРСКИ ИЗВЕШТАЈ 

për temën e diplomës/ provimin përfundimtar - за дипломски труд/завршен испит 

 

 

-përmbajtje e detyrueshme / задолжителна содржина - 

 (secili seksion duhet të plotësohet / секоја рубрика мора да биде пополнета) 

 

TË DHËNAT PËR MENTORIN / ПОДАТОЦИ ЗА МЕНТОРОТ 

 

_________________________________________________  
Emri dhe mbiemri, thirrja dhe fusha / Име и презиме, звање и област 

 

TË DHËNAT PËR KANDIDATIN / ПОДАТОЦИ ЗА КАНДИДАТОТ  

 

___________________________________________________ 
Emri dhe mbiemri, numri i indeksit / Име и презиме, број на индекс 

 

 

I/E regjistruar në ciklin e pare të studimeve në vitin akademik __________ në programin studimor 

__________, pranë Fakultetit ___________________________ si i/e rregullt/me korrespodencë. 

Запишан на прв циклус студии во учебната __________ на студиската програма __________, 

при Факултетот за ___________________________ како редовен / вонреден студент. 

 

 

TITULLI I TEMËS SË DIPLOMËS/PROVIMIT PËRFUNDIMTAR / НАСЛОВ НА 

ДИПЛОМСКИОТ ТРУД/ЗАВРШНИОТ ИСПИТ 

 

____________________________________________________________     
Titulli i temës së diplomës/ provimit përfundimtar:  

 

Në bazë të Vendimit për miratimin e temës dhe mentorit numër  ___________ nga  

_______________ e sjellë nga Këshilli mësimorë shkencorë i Fakultetit 

të______________________,unë _________________, në rolin e mentorit jap këtë EVAULIM TË 

TEMËS SË DIPLOMËS/ PROVIMIT PËRFUNDIMTAR PËR SECILIN KAPITULL TË NDARË 

EDHE ATË: 

 

Врз основа на Одлука за усвојување на темата и менторот број ___________ од 

_______________ донесена од наставно – научниот совет на Факултетот за 

______________________, јас _________________, во својство на ментор ја давам следната 

ЕВАЛУАЦИЈА НА ДИПЛОМСКИОТ ТРУД/ЗАВРШНИОТ ИСПИТ ЗА СЕКОЕ ПОГЛАВЈЕ 

ОДДЕЛНО И ТОА: 

 

Kapitulli 1 / Поглавје 1: 

__________________________________________________________________________________



__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

Kapitulli 2 / Поглавје 2: 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

 

Kapitulli 3 / Поглавје 3: 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

 

 

Në përputhje me evaulimin e lartpërmendur të kapitujve, konstatojë se kandidati  ka arritur këto 

KONKLUZA/ GJEGJËSISHT REZULTATE NGA HULUMTIMI / Согласно горенаведената 

евалуација на погалвјата, констатирам дека кандидатот ги има изнесено следниве 

ЗАКЛУЧОЦИ, ОДНОСНО РЕЗУЛТАТИ ОД ИСТРАЖУВАЊЕТО: 

: 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

 

PËLQIM I MENTORIT DHE PROPOZIM / СОГЛАСНОСТ ОД МЕНТОРОТ И ПРЕДЛОГ  

 

Në bazë të hulumtimeve të bëra në kuadër të temës së diplomës/ provimit përfundimtar, mentori jep 

pëlqim:  

Të fillon procedura për mbrojte të temës së diplomës/ provimit përfundimtar me sjelljen e Vendimit 

për formim të komisionit për mbrojtje publike të temës së diplomës/ implementim të procedurës për 

notim nga komisioni për provimin përfundimtar dhe përcaktim të datës. 

Врз основа на извршените истражувања во рамки на дипломскиот труд/завршниот испит, 

менторот дава согласност:  

да се започне со постапка за одбрана на дипломскиот труд / завршниот испит со донесување 

на Одлука за формирање на комисијата за јавна одбрана на дипломски труд / спроведување на 

постапката за комисиско полагање на завршен испит и одредување на датум.  

 

Mentor / Ментор,     

 _____________________  
(thirrja, emri dhe mbiemri, nënshkrim / звање, име и презиме, потпис) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SHTOJCA 6: VENDIM PËR FORMIM PËR KOMISION PËR MBROJTJE DHE CAKTIM I DATËS 

 

Në bazë të nenit 110 të Ligjit për Arsimin e Lartë (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së 

Veriut” numër 82/18), nenit 61 të Rregullores për kushtet, kriteret dhe rregullat për regjistrim dhe 

studim në ciklin e parë të studimeve pranë Universitetit “Nënë Tereza” në Shkup numër ------- e datës 

--------------, e lidhur Raportin për verifikimin e dosjes numër___________________ i datës 

__________ dhe Raportin mentorial me numër __________ i datës ___________, Këshilli mësimor 

shkencor i Fakultetit të _____________________, në mbledhjen e mbajtur me datë __________solli 

këtë: 

 

VENDIM 

për formimin e komisionit për mbrojtje të temës së diplomës 

 

NENI 1 

Formohet Komisioni për mbrojtjen e temës së diplomës në përbërje: 

1. _________________________________(kryetar) 

2. _________________________________(anëtar) 

3. _________________________________(mentor) 

 

NENI 2 

Komisioni ka për detyrë vlerësimin e punimit dhe mbrojtjes publike të temës së diplomës me 

titull:”___________________________________________________________________________” 

të kandidatit _____________. 

 

NENI 3 

Mbrojtja publike e temës së diplomës, nga kandidati do të realizohet me datë 

____/_____/_______, me fillim në ora ___ ___, në sallën numër _______. 

 

NENI 4 

Vendimi hyn në fuqi ditën e sjelljes së tij. 

 

DEKANI, 

 

             ____________________ 

 

 

 

Dorëzuar: Arkivit; Anëtarëve të komisionit; Studentit; Shërbimit studentor; 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ПРИЛОГ 6: ОДЛУКА ЗА ОПРЕДЕЛУВАЊЕ НА КОМИСИЈА ЗА ОДБРАНА И ОДРЕДУВАЊЕ НА ДАТУМ 

 

Врз основа на член 110 од Законот за високо образование (“Службен весник на Република 

Северна Македонија” број  82/18), член 61 од Правилникот за условите, критериумите и 

правилата за запишување и студирање на прв циклус на студии на Универзитетот “Мајка 

Тереза” во Скопје број -------- од -------- година, а во врска со Извештајот за верификација на 

досието број___________________ од __________ и менторскиот Извештај со број__________ 

од ___________, Наставно-научниот совет на Факултетот за _____________________, на  

одржаната седница на ден__________ ја донесе следната: 

 

ОДЛУКА 

за определување на Комисија за одбрана на дипломски труд 

 

Член 1 

Се определува Комисија за одбрана на дипломски труд во состав: 

1. _________________________________(претседател) 

2. _________________________________(член) 

3. _________________________________(член) 

 

ЧЛЕН 2 

Комисијата е должна за оцена и јавна одбрана на дипломскиот труд со наслов: 

”___________________________________________________________________________” на 

кандидатот _____________. 

 

ЧЛЕН 3 

 

Јавната одбрана на дипломскиот труд на кандидадот ќе се реализира на 

____/_____/_______,со почеток во ___ ___ часот, во сала број  _______. 

 

ЧЛЕН 4 

Одлуката стапува во сила со денот на донесувањето.  

 

ДЕКАН, 

 

             ____________________ 

 

 

 

Доставено до: Aрхивата;Членовите на комисијата; Кандидатот; Студентската служба; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
SHTOJCA 7: PROCESVERBAL NGA PROCESI I MBROTJES 

 

Në bazë të nenit 61 paragrafi 21 i Rregullores për kushtet, kriteret dhe rregullat për regjistrim dhe 

studim në ciklin e parë të studimeve pranë Universitetit “Nënë Tereza” në Shkup numër -------------- e 

datës ---------, e lidhur me Vendimin për formimin e Komisionit për mbrojtje publike të temës së 

diplomës me numër _____________ i datës ______________, komisioni për mbrojtjen publike të 

temës së diplomës në përbërje _____________ - kryetar, _____________ - anëtar dhe 

______________ - mentor, me datë __________ përpiluan këtë: 

 

PROCESVERBAL  

për mbrojtjen e punimit të diplomës 

 

PIKA I 

Kandidati:____________________________________________ 

Numri i dosjes:________________________________________ 

Titulli i temës:“____________________________________________________________” 

Fakulteti:_____________________________________________ 

Programi studimor:_____________________________________ 

Realizimi i mbrojtjes publike:  ____/_____/________, ora ____ ____, salla _______. 

 

PIKA II 

Kandidati realizoi mbrojtjen e temës së diplomës para komisionit të caktuar dhe me sukses iu 

përgjigj të gjitha pyetjeve të parashtruara. 

 

PIKA III 

Komisioni në përbërjen e lartcekur punimin dhe mbrojtjen e temës e vlerëson si në vijim: 

Nota ______  

Nota ECTS_______ 

ECTS kredi_______ 

 

PIKA IV 

Procesverbali njëzëri u miratua nga të gjithë anëtarët e komisionit. 

 

SHËNIM: Anëtari i komisionit i cili nuk pajtohet me mendimit dhe nuk bën pjesë në shumicën 

e votave, jep mendim të veçuar për punimin e diplomës dhe i njejti mendim është pjesë 

përbërëse e këtij Procesverbali. 

Komisioni (emri dhe mbiemri, nënshkrimi) 

 

1. _________________________________  _____________________(kryetar) 

2. _________________________________  _____________________(anëtar)                                         

3. _________________________________  _____________________(mentor) 

 

 

Shkup, _____/_____/20_____ 

Dorëzuar: Shërbimit studentor (dosjen e studentit) 
 

 

 



 

ПРИЛОГ 7: ЗАПИСНИК ОД ПРОЦЕСОТ НА ОДБРАНА 

 

Врз основа на член 61 став 21 од Правилникот за условите, критериумите и правилата за 

запишување и студирање на прв циклус на студии на Универзитетот “Мајка Тереза” во Скопје 

број ------- од ------------ година, а во врска со Одлуката за формирање на Комисијата за јавна 

одбрана на дипломски труд со број _____________од ______________, комисијата за јавна 

одбрана на дипломскиот труд во состав  _____________ - претседател, _____________ - член и 

______________ - ментор, на ден __________  го состави следниот: 

 

ЗАПИСНИК 

За одбрана на дипломски труд 

 

ТОЧКА I 

Кандидат:____________________________________________ 

Број на досие:________________________________________ 

Наслов на темата:“________________________________________________________” 

Факултет:_____________________________________________ 

Студиска програма:_____________________________________ 

Реализација на јавната одбрана:  ____/_____/________, час ____ ____ , сала _______. 

 

ТОЧКА II 

Кандидатот го одбрани дипломскиот труд пред определената комисија и успешно 

одговорил на сите поставени прашања. 

 

ТОЧКА III 

Комисијата во горенаведениот состав темата и одбраната ја оцени како следно: 

Оценка ______  

Оценка ЕКТС_______ 

ЕКТС КРЕДИТИ_______ 

 

ТОЧКА IV 

Записникот едногласно беше освоен од сите присутни членови на комисијата. 

 

Заелешка: Членот на комисијата кој не се согласува со мислењата и не е дел од 

мнозинството гласови, дава посебно мислење за дипломската работа и истото мислење е 

составен дел на овој записник. 

 

Комисија (име и презиме, потпис) 

 

1. _________________________________  _____________________(претседател) 

2. _________________________________  _____________________(член)                                         

3. _________________________________  _____________________(ментор) 

 

Скопје, _____/_____/20_____ 

Доставено до: Студентски служби (студентското досие) 

 

 

 



SHTOJCA 8: KARAKTERISTIKAТ TEKNIKE TË PUNIMIT TË DIPLOMËS 

 

KARAKTERISTIKAT TEKNIKE TË PUNIMIT TË DIPLOMËS 

 

Punimi i diplomës duhet të ketë të paktën 30 faqe dhe jo më shumë se 50 faqe. 

Teknikisht, punimi i diplomës duhet të përpunohet me mbështetjen e duhur gjuhësore të Times New 

Roman, madhësia e shkronjave 12, me një diferencë në anën e majtë të fletës prej 3.5 cm dhe një 

diferencë në të djathtë  prej 1.5 cm, me një ndarje në mes rreshtash prej 1.5, i shtypur njëanshëm. 

Nëse punimi ka pyetësor dhe të dhëna të tjera, ato mund të shtohen në pjesën e shtojcave të punimit të 

dipmomës. Punimi i diplomës duhet të jetë i lektoruar.  

Punimi i diplomës duhet të paraqesë punën e kandidatit dhe të tregojë mbizotërimin e temës nga 

kandidati. Gjuha e punimit të diplomës  do të përcaktohet nga fakulteti dhe do të jetë në përputhje me 

përdorimin fleksibël të gjuhëve në Universiteti. Abstrakti duhet të jetë në gjuhën shqipe, maqedonase 

dhe angleze.  

Faqja e parë, përkatësisht faqja titulluese (kopertina)  e punimit të diplomës duhet të përmbajë: 

- Në fillim të faqes me SHKRONJA TË MEDHA BOLD 12, pjesa e sipërme në qendër 

(Central), (llogoja e Universitetit dhe emri i fakultetit); 

- Në mes të faqes titulluese, TITULLI ( SHKRONJA TË MEDHA BOLD 12), pjesa e mesme 

në qendër (Central); 

- Pas titullit në vijim janë: emri dhe mbiemri i kandidatit dhe numri i indeksit (në pjesën e 

poshtme majtas, shkronja të vogla 12 bold). Pastaj në rendin e njëjtë shënohet thirja, emri dhe 

mbiemri i mentorit, në pjesën e poshtme djathtas shkronja të vogla 12 bold); 

- Në pjesa e poshtme, mesi i faqes shënohet vendi, muaji dhe viti i realizmit (shkronja të vogla 

12 bold); 

Faqja e parë, përkatësisht faqja titulluese (kopertina) e punimit të diplomës është në shtojcën 

(SHTOJCA 8.1). 

Struktura e punimit të diplomës duhet ti përmbajë kapitujt e mëposhtëm, sipas kësaj renditje: 

 TITULLI I PUNIMIT TË DIPLOMËS  

 Fragment i shkurtër (jo më shumë se 250 fjalë)  

  Fjalë kyçe (3-7 fjalë që nuk përfshihen në titull) 

 PËRMBAJTJE, e cila jep një pasqyre të të gjithë kapitujve sipas numrit të faqeve të 

punimit të diplomës.  

 Hyrje 

 Kapituj tematik dhe nën-kapituj (përpunimi i temës) 

 Përfundimi 

 Bibliografia 

 

Nën-pikat në kapitullin e veçantë duhet të numërohen me një paragraf të tërhequr. 

 

Shembull: 

 

2. Materiali dhe metoda e punës 

2.1. Hulumtimet në teren 

2.2. Hulumtimet laboratorike   

 

Pas çdo kapitull të ri lihet një hapësirë boshe në mes rreshtash, ndërsa pa hapsirë në mes titullit dhe 

tekstit të kapitullit. 
 



ПРИЛОГ 8: ТЕХНИЧКИ КАРАКТЕРИСТИКИ НА ДИПЛОМСКИ ТРУД 

 

ТЕХНИЧКИ КАРАКТЕРИСТИКИ НА ДИПЛОМСКИ ТРУД  

 

Дипломскиот труд треба да има најмалку 30 страни но не повеќе од 50 страни. 

Технички, дипломскиот труд треба да се изработи со соодветна јазична поддршка на Times 

New Roman, големина на фонтот 12, со маргина од лева страна на листот од 3.5см и маргина од 

десна страна од 1.5 см, со проред 1.5, еднострано печатен. Доколку трудот има анкетни 

листови и други податоци, истите може да се додадат во делот прилози на дипломскиот труд. 

Дипломскиот труд треба да биде лекториран. 

Дипломскиот труд треба да ја претстави работата на кандидатот и да го демонстрира 

владеењето на темата на кандидатот. Јазикот на дипломскиот труд ќе го одреди факултетот и 

ќе биде во согласност со флексибилната употреба на јазиците на Универзитетот. Апстрактот 

треба да биде на албански, македонски и на англиски јазик.  

Првата, односно насловната страница (корицата) на дипломската работа содржи:   

- на почетокот од страницата со ГОЛЕМИ БУКВИ БОЛД, 12, порамнување централно 

(Central): (логото со името на Универзитетот и името на факултетот)   

- на средината на почетната страница НАСЛОВ (ГОЛЕМИ БУКВИ БОЛД, 12), 

порамнување централно (Central)  

- по насловот следат: името и презимето на кандидатот и бројот на индексот (лево 

порамнување, мали букви 12 болд).  Потоа на истиот ред се пишува звањето, името и 

презимето на менторот (десно порамнување, мали букви 12 болд) 

- на средината од дното од страницата се пишува местото, месецот и годината (мали 

букви 12 болд)  

Првата, односно насловната страница (корицата) на дипломската работа е дадена во прилог 

(ПРИЛОГ 8.1) 

Структурата на дипломскиот труд треба да ги содржи следниве поглавја, по  редослед:   

 НАСЛОВ НА ДИПЛОМСКАТА РАБОТА  

 Краток извадок (не повеќе од 250 збора)  

 Клучни зборови (3-7 збора кои не се содржат во насловот)  

 СОДРЖИНА, во која е даден преглед на сите поглавја по број на страници во 

дипломската работа.  

 Вовед 

 Тематски поглавја и потпоглавја (обработка на темата)  

 Заклучок 

 Библиографија  

 

Потточките во одделното поглавје да се нумерирани со еден вовлечен параграф.  

 

Пример:  

 

2. Материјал и метод на работа 

2.1. Теренски испитувања  

2.2. Лабораториски испитувања  

 

По секое ново поглавје се остава еден празен проред, а без проред меѓу насловот и текстот на 

поглавјето. 
 



SHTOJCA 8.1 – FAQJA E PARË (KOPERTINA) E PUNIMIT 

 

 

FAKULTETI I SHKENCAVE --------- 

ФАКУЛТЕТ ЗА -------------- НАУКИ  

FACULTY OF ---------- SCIENCES 

 

 

 

 

PUNIM DIPLOME ME TEMË 

“_____________________________________________” 

 

 

 

 

 

 

 

 

KANDIDATI:                                                                                                           MENTORI: 

______________                                                                                          ________________ 

 

 

Shkup, 

Muaji, viti 
 

 



 

ПРИЛОГ 8.1: НАСЛОВНАТА СТРАНИЦА (КОРИЦАТА) НА ДИПЛОМСКАТА РАБОТА 

 

 

 

 

 

FAKULTETI I SHKENCAVE --------- 

ФАКУЛТЕТ ЗА -------------- НАУКИ  

FACULTY OF ---------- SCIENCES 

 

 

 

 

 

ДИПЛОМСКИ ТРУД НА ТЕМА 

“_____________________________________________” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KАНДИДАТ:                                                                                                           МЕНТОР:       

 

 

 

 

 

Скопје, 

Месец, година 


